

Большевистский ФРОНТ

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
двенадцатый

Цена 5 коп.

№ 65 (1429)

Воскресенье, 31 мая 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПОСТАВКИ — ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ ТРУДЯЩИХСЯ

На торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года товарищ Сталин указал пути, обеспечивающие разгром немецких захватчиков и уничтожения немецких оккупантов всех до единого. Он сказал: «Для этого необходимо, чтобы ваши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Выполняя основное требование вождя трудящихся товарища Сталина, колхозы и колхозники нашего района с величайшим патриотическим подъемом дают все больше и больше фронт и стране продуктов сельского хозяйства.

Колхоз «Красный сормович» (председатель тов. Монов) своевременно рассчитался с государством за 1941 год по поставкам зерна, картофеля, мяса, молока и в 1942 году план по мясоставкам выполнил на 100 процентов, молокопоставки за 5 месяцев — на 120 процентов, шерстепоставки 1942 года — на 70 процентов и т. д.

Колхозы: «Новый строитель» (председатель колхоза тов. Прохорова), «Нобый быт» (председатель колхоза тов. Ярославцев), имени Сталина (председатель колхоза тов. Баранов) и другие проявляют повседневную заботу не только об аккуратном и своевременном выполнении обязательств перед государством, но, как правило, досрочно их выполняют, конкретными делами помогают фронту и стране громить немецких оккупантов.

Имеется множество фактов, когда колхозники выполняя свой великий долг перед государством, досрочно выполняют поставки сельскохозяйственных продуктов и рассчитываются с государством. Белова А. А. из колхоза имени Сталина досрочно выполняла все поставки государству в 1941 году и в 1942 году мясоставки и яйцеставки выполнила на 100 процентов.

Блохина Н. А. из колхоза «Красное знамя» выполнила квартальный план по мясу, годовой план по яйцеставкам и полугодовой план по молокопоставкам. Дурандина Е. Г. из колхоза имени Ленина свои обязательства перед госу-

дарством за 1942 год уже выполнила на 100 процентов и т. д.

Однако еще имеют место факты недооценки значения государственных поставок в военное время, противопоставление личных интересов государственным, факты антигосударственных тенденций, наносящие ущерб интересам фронта и стране.

Председатель колхоза «Маяк» Лазарев копирует советские законы. Колхозный хлеб разбазарил, а государству за 1941 год не сдал 30 тонн. На 1-е мая колхоз должен сдать 3048 литров молока, сдало же государству лишь 1498 литров. Молоко разбазаривается. В третьей декаде марта месяца колхоз сдал молока 584 литра, во второй же декаде апреля месяца сдало лишь 34 литра и в первой декаде мая месяца — 45 литров. Настало время Лазареву, за свои преступления перед родиной, в такой грозный час держать ответ перед советскими законами.

Есть и отдельные хозяйства колхозников, которые преступно относятся к государственным поставкам. Шурин М. Е., кладовщик колхоза «Искра», не выполнил мясоставки в 1941 году, не думает выполнять и в 1942 году. Колпакова М. А. из колхоза имени Пушкина не считает нужным выполнять государственные поставки и до сих пор ничего не сдала уже за два года.

В эту грозную годину для нашей родины, когда во полях великой отечественной войны наша Красная Армия громит и уничтожает немецких оккупантов, священный долг колхозов и колхозников своевременно дать фронту и стране сельскохозяйственные продукты. Не может быть и нет почетнее задачи, как задача своевременного выполнения поставок государству каждым колхозом, каждым хозяйством, а кто не выполняет этой основной задачи, тот совершает тяжелое преступление перед родиной и должен отвечать перед советскими законами, переживать моральную тяжесть перед лицом патриотов родины, не жалеющих своей жизни в борьбе с немецкими мерзавцами, за счастье и свободу нашего народа.

Пусть каждый еще раз почувствует свою ответственность и с честью патриота выполнит свои обязательства перед государством, снимет с себя позорное чувство моральных переживаний и окажет практическую помощь Красной Армии в разгроме немецких оккупантов в 1942 году.

СЕМОВСКИЙ И РАБОТКИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА ЯРОВЫХ

Семовский сельсовет выполнил установленный план весеннего сева. Посеяно 1372,5 гектаров.

Председатель сельсовета ТРОНИНА.

Установленный план сева — 336 га — колхозы Работкинского сельсовета выполнили 29 мая 1942 года.

Председатель сельсовета ВЛАСОВА.

В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ ПОЛНОСТЬЮ ПРОВЕСТИ В ЖИЗНЬ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВНАРКОМА СССР И ЦК ВКП(б)

«О ПОВЫШЕНИИ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МИНИМУМА ТРУДОДНЕЙ»

В колхозе „Коммунист“

Лучшие люди колхоза «Коммунист» работают на весеннем севе не жалея сил. Ударной работой на полях они отвечают на постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об обязательном минимуме трудодней для колхозников на период военного времени.

Многие уже сейчас выработали более 100 трудодней. Так, колхозник Киселев А. И. имеет 120 трудодней, пахарь Воробьев В. Ф. — 113 трудодней, севец В. Фанталов — 110

трудодней, Романова А. П. — 97 трудодней, Мозжерова Зинаида — 95 трудодней.

Но к сожалению в колхозе еще есть люди совершенно не работающие на полях. Так, например, колхозники Козлова Ф. М., Емельянова В. Ф., Козлова П. М., Киселева Д. П. не имеют ни одного трудодня. Необходимо покончить с лодырничеством, не сидеть дома, а работать так, как требует военная обстановка.

Т. Колосова.

В колхозе „Красный боец“

Решение партии и правительства об обязательной выработке минимума трудодней служит для колхозников призывом к самоотверженной работе на полях.

Колхозники колхоза «Красный боец» боевыми делами отвечают на это постановление. Пахарь и севец Сыранов Я. И. при норме 1,25 га обработал по 2—3 га. Он заработал свыше 100 трудодней. Севец Шишов А. П. выработал более 90 трудодней. Подросток Штурмин Н. Ф. работал с исключительным энтузиазмом и сейчас уже имеет 60 трудодней.

Забыли

о важнейшем постановлении

На заседании правления колхоза «Ленинский путь» ни разу не обсуждался вопрос о колхозниках, не работающих на весеннем севе. Между тем такие люди в колхозе есть. Молодые, здоровые колхозники Серпухова М. В. и Смирнова Е. А. выработали всего по 2—3 трудодня. Они тянут колхоз назад.

Между тем лучшие люди колхоза работают как истинные патриоты, систематически перевыполняя нормы сева и пахоты.

Е. Ключева.

Севоц колхоза Голышев Ф. Г., Варенцов В. И., Пяльсов Н. И., Красильников А. Г., Шишов А. П. засеяли ежедневно вручную 2,5 га, выполняя нормы на 250 процентов.

Большинство из них старики. Им по 60—65 лет, но в тяжелое время войны все они работают по фронтовому.

Однако есть еще в колхозе люди, недобросовестно относящиеся к работе. Например, Варенцов Б. А. на работу выходит с опозданием, просыпает. Звеневая Хамилина не организовала работу своего звена и сама очень редко бывает в поле.

Этим колхозникам следует брать пример с передовиков, которые на полях колхоза показывают образцы стахановского труда.

Н. Штурмин.

Правление не принимает мер к лодырям

В колхозе «Путь к социализму» постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» было своевременно проработано. Решение партии и правительства применено в жизнь. Колхозница Сивакина А. Г. выработала 60 трудодней, Щеголев Н. А. — 96, Сивакина О. П. — 60, Терехин И. С. — 90, Петухова М. Я. — 65.

В ФОНД ОБОРОНЫ,

в помощь
освобожденным районам

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засеявшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

1 Колхоз имени Сталина, Слободского сельсовета. Колхоз засеял сверх плана в фонд обороны 2 га пшеницы. Председатель колхоза А. Н. Баранов.

2 Колхоз „Красный сормович“, Подлесовского сельсовета. Колхоз засеял сверх плана в фонд обороны 2 га пшеницы. Председатель колхоза И. Н. Монов.

3 Колхоз „Паринская коммуна“, Кадницкого сельсовета. Колхоз засеял сверх плана в фонд обороны 2 га пшеницы и овса. Председатель колхоза П. И. Карпов.

4 Колхоз „Антивист“, Семовского сельсовета. Колхоз засеял сверх плана в фонд обороны 3,4 га овса. Председатель колхоза Д. В. Федоров.

5 Колхоз „Новая жизнь“, Черемисского сельсовета. Колхоз засеял сверх плана в фонд обороны 2 га пшеницы. Председатель колхоза Ф. Я. Афанасьев.

6 Колхоз „Красный восход“, Малиновского сельсовета. Колхоз засеял в фонд обороны 3 га пшеницы. Председатель колхоза Г. В. Щагвин.

Однако среди колхозников есть лентяи, которые не выработали даже установленного минимума трудодней. К числу таких относятся колхозники: Сивакина А. И., Щеголева Т. П., Щеголева Б. А., Сивакина М. А.

Правление колхоза должно принять к данным колхозникам соответствующие меры.

И. М. Сиванин.

Партийная жизнь

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 мая

Молодые коммунисты

Быть достойным звания коммуниста — вот горячее желание каждого вновь вступающего в партию. Вступление в ряды ВКП(б) для рабочего, колхозника и интеллигента является большим событием в жизни.

В суровый период отечественной войны Лопатицкая первичная парторганизация приняла в свои ряды двух новых товарищей. Не забывая о принятых товарищах, с ними проводилась систематическая политико-воспитательная работа.

Молодой коммунист — председатель сельсовета Е. А. Ключева с исключительной серьезностью выполняет партийные поручения. Ее очень трудно заставить в самом помещении сельсовета. В период весеннего сева тов. Ключева все время проводила на полях. Особенно она старалась бывать в отстающих бригадах, проводила с колхозниками беседы, читки газет. На примерах героической борьбы защитников родины она доказывала и доводила до сознания каждого колхозника необходимость по-стахановски работать на полях. Занятая своей работой т. Ключева находит время на повышение своего политического уровня.

Сейчас она изучает отдельные произведения Ленина — Сталина и конспектирует последнюю главу курса истории ВКП(б).

Так же неплохо зарекомендовал себя молодой коммунист А. В. Калачев. Колхоз недостаточно был обеспечен семейными материалами. Однако не считаясь с трудностями, семена были добыты, колхоз полностью и в сжатые сроки закончил сев ранних культур и сейчас заканчивает посадку картофеля.

Можно было бы привести ряд примеров, рассказывающих о горячем желании молодых коммунистов отдать свои силы на службу партии и родины.

Однако Лопатицкая парторганизация не должна успокаиваться на этом. Сейчас, не медля ни минуты, нужно всех молодых коммунистов и весь актив мобилизовать на повышение агитационно-массовой работы в колхозах, наладить работу агитаторов. Одновременно с этим партийная организация должна выращивать молодые кадры и лучшим людям дать возможность быть в рядах партии Ленина — Сталина.

В. Лебедева, секретарь Лопатицкой первичной партийной организации.

В течение 28 мая на **Изюм-Барвенновском** направлении наши войска отразили ожесточенные атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 27 мая уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

За 27 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 235 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 6 минометов, разбито 4 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до одиннадцати рот пехоты противника.

На одном участке Северо-Западного фронта происходили упорные бои. В результате Кацубинского и Мирошниченко взорвали 93 вражеских ДЗОТ'а и блиндажа, уничтожили один немецкий танк, 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета и 6 автомашин с пехотой. Противник потерял свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы частей тов. Стоякова, действуя с дальних позиций, произвели мощный огневой налет на крупную железнодорожную станцию,

которая находится в руках немцев. Прямыми попаданиями разбито 10 вагонов с боеприпасами.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, выбили немцев из двух населенных пунктов. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 4 пулемета, 4 миномета, 100.000 патронов, радиостанция и другое военное имущество. На другом участке часть, где командиром тов. Горбунов, отбила атаку врага и уничтожила 300 немецких солдат и офицеров.

Сергеевич Пугачев и Баринев огнем из пулемета сбили немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем самолет рухнул на землю. Экипаж сгорел.

В начале 1942 года учащийся одной из немецких офицерских школ Вольфганг Френтцель написал в своей записной книжке:

«Завтра отправляемся на восточный фронт. Наконец! Наконец! Наконец! Все прекрасно...». Ниже публикуются выдержки из записей фашистского офицера Френтцеля после того как он пробыл три месяца на фронте: «Уже третья ночь я не сплю. Солдаты выглядят, как звери. Все унылы, разочарованы, нервы, циничны. У них нет

ничего святого — ни родины, ни семьи. Они изранены физически и духовно, ибо очень многие уже лежат мертвыми в русской земле. Нам здесь приходится переносить что то невероятное. Совершенно терять рассудок. Русские почти непрерывно атакуют наши позиции. Это самое ужасное, что мне до сих пор довелось пережить. Ежедневно много убитых и раненых, стоны и крики о помощи. Кажется, я научился думать и судить иначе. То, что я раньше писал о войне, мне сегодня кажется смешным и нелепым. Все это было ужасно глупо...».

Пленный обер-ефрейтор 5 роты 191 полка 71 немецкой пехотной дивизии Эрвин Пипе рассказал: «Я попал в плен 17 мая утром, вскоре после нашей неудачной контратаки. Результаты этого боя меня ужаснули. Кругом лежали убитые и раненые немецкие солдаты и офицеры. Среди убитых командир роты лейтенант Шна, командир первого взвода фельдфебель Гольц, командир 2 взвода лейтенант Эльтен, командир 3 взвода фельдфебель Гейер. Из всей нашей роты в живых осталось лишь несколько человек, которые были захвачены в плен».

Варварский сельсовет в дни весеннего сева

В конце апреля была созвана сессия. На повестке дня стоял один вопрос: о проведении весеннего сева в 1942 году.

Долго длились прения, разговор шел на чистоту. При отсутствующих на сессии познаний с новыми нормами выработки, с планами работы.

После сессии во всех колхозах сельсовета проходили общеколхозные собрания. Никогда еще не были они такими многолюдными, как в этом году. Сюда пришли старики и подростки. Все колхозники знали хорошо, что не сократился объем посевных работ, а количество рабочей силы значительно уменьшилось. Однако и в эту суровую весну с севом нужно справиться как никогда, быстро и хорошо.

После проведенных собраний в колхозах сельсовета началась деятельная подготовка к весеннему севу. В бригадах, кузницах, звеньях кипела работа.

Колхозы «Коммунист» и «Путь к социализму» начали выборочный сев раньше установленного срока. Вместо 26 го апреля они выехали на поля 24 го апреля.

С 26 го апреля начались бои за урожай. Весна наступила на всем фронте. Люди, лошади, машины — все производительные силы колхозов переместились на поля.

В первые дни сева погода была немилосердна к колхозникам. Однако это их не смущало. Ни один день в колхозах «Коммунист», «Красный боец» не сужали полевых работ. В любую погоду люди уходили из дому в три часа и возвращались в 11 часов.

Пахарь Яков Иванович Сызранов — отец бойца отечественной войны — колхозник колхоза «Красный боец» ежедневно на конный двор приходил раньше всех. В его бригаде восемь подростков и он один взрослый пахарь. Однако хорошо без перебоев работает его бригада. На четырех парах лошадей пахут, а на двух парах боронят. Подросток Валя Прянишников показывает образцы работы, давая высокое качество работы.

Старик-севец из колхоза «Красный боец» Андрей Николаевич Шляшов посеял свыше 50 га.

Двенадцатилетний подросток Коля Штурмин проводил отца на фронт заменил его и работал на бороньбе, систематически выполняя нормы на 200—250 процентов.

Неплохо работали на полях колхозов и тракторные бригады Работкинской МТС. Тракторист А. А. Бривцов при норме 13 га, работал на культивации посевов ежедневно культивировал 22—23

га. Тракторист А. И. Пяльсов работал на тракторной сеялке стал работать за двоих и ежедневно перевыполняет нормы. Вместо нормы 14 га, он ежедневно выработывает 18—19 га.

Можно было бы перечислить десятки фактов, рассказывающих о исключительном трудовом энтузиазме колхозников на весеннем севе.

Результаты этого патриотизма колхозников сказались на деле. Колхозы досрочно закончили сев ранних зерновых культур и сейчас заканчивают посадку картофеля и овощей.

Колхозники на деле воплощают первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, помогая фронту и стране.

Н. И. Штурмин.

— о —

ПОПРАВКА

В передовой статье нашей газеты от 24 мая за № 62 допущена опечатка. Во второй колонке, второй абзац напечатано... В срок до 1 июня у каждого колхозника и колхозницы должно быть выработано как минимум 25 трудодней. Нужно читать: в срок до 1 июня у каждого колхозника и колхозницы должно быть выработано как обязательный минимум 30 трудодней.

В колхозе „Новый мир“

Колхозники колхоза «Новый мир» в период весеннего сева работали на полях как истинные патриоты. Несмотря на то, что в колхозе не хватало рабочих рук, председатель колхоза тов. Слепихин совместно с бригадирами Пологовым К. и Макаровой С. смог правильно организовать труд колхозников, привлекая к работе стариков, женщин, подростков.

Колхоз успешно завершил сев ранних зерновых и бобовых культур и сейчас заканчивает посадку картофеля.

В ближайшее время в колхозе будут созданы ясли. Это даст возможность еще больше привлекать к работе женщин, даст дополнительную рабочую силу, обеспечит скорейшее завершение весеннего сева.

Я. Бушуев.

Сводка

о выполнении плана весеннего сева по колхозам района на 30 мая 1942 года

Наименование сельсоветов	Посеяно в % к плану	Занимаемое место
Варварский	88,0	6
Запрудновский	86,7	7
Игуменовский	92,2	3
Кадницкий	89,2	5
Кисловский	81,6	11
Лопатицкий	83,8	9
Ляписский	84,4	8
Малиновский	82,2	10
Подлесовский	80,5	12
Работкинский	100	1
Семовский	100	1
Слободской	91,7	4
Черемисский	93,7	2
Шерменевский	76,5	13

Ответственный редактор
С. МАТВЕЕВ.

Объявление

Пропали два жеребенка в возрасте: один — двух лет и другой одного года. Оба вороные. Один из них косягобый. Знающих их местонахождение просьба сообщить правлению колхоза «Путь к социализму», Варварского сельсовета.

За укрывательство преследуем по закону.

ПРАВЛЕНИЕ.